



学习贯彻党的二十届三中全会精神

统一思想 凝聚共识 深刻领会 抓好落实

市直机关单位认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 贾晓龙 韩云峰 纪元元 张彩峰）连日来，市直机关各单位分别召开会议，传达学习贯彻党的二十届三中全会精神，安排部署学习贯彻落实工作。

7月24日，市发展改革委召开党组扩大会议强调，要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深入学习领会全会精神，坚持用全会精神统一思想、凝聚共识，确保全委上下真正把全会精神吃准吃透、入脑入心。要深入学习领会全会总结的新时代全面深化改革宝贵经验，切实把“六个坚持”原则落到实处，不断提升发展改革工作质量水平。会议要求，要坚决扛牢使命，紧密联系大同实际，聚焦重点领域，推出更多具有大同特色的改革措施。要以改革创新精神抓好经济运行、产业发展、项目建设、区域协调、粮食安全、保供稳价等各项重点工作，坚定不移完成全年目标任务，为推动我市全方位转型、高质量发展贡献发力建量。

7月24日，市工信局召开机关干部大会强调，党的二十届三中全会深刻阐述了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大理论和实践问题。全市工信系统要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻领会、准确把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，在因地制宜发展新质生产力、促进工业化和信息化融合等方面发

力，准确把握智能化赋能、绿色化转型、融合化发展路径方向，强抓煤炭工业稳盘托底、制造业挖潜增效、新建项目入规入统、重点企业监测服务，进一步凸显工业对全市经济的支撑作用，加快推进构建具有大同特色的现代化产业体系，在全市经济高质量发展新征程中谱写新型工业化新篇章。

7月31日，市能源局召开专题会议强调，全体干部职工要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，通过深入学习领会全会精神，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，推动全会精神入脑入心、落地生根。

要结合职能学、结合工作学、结合实践学，立足大同能源实际，全面贯彻总体国家安全观，坚持传统能源和新能源并重，推动煤炭产业优化升级，多元发展新能源和可再生能源，加快新型电力系统建设，全力构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系，以实际行动将进一步全面深化改革的战略部署转化为加快我市能源高质量发展的强大力量。

7月25日，市数据局召开党组理论学习中心组（扩大）学习会强调，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，举世瞩目、成果丰硕、影响深远。要准确把握全会精神核心要义，以高度的政治

责任感和使命感，凝心聚力、锐意进取，奋力开创全市数据工作新局面。要紧紧围绕“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，以全力打造京津冀数据服务高地、争当全市发展新生产率排头兵为目标，聚力提升算力集群发展规模，积极发展算力上游产业，狠抓国家数据标注基地建设，加快数据要素价值释放，建强创新阵地、人才阵地、宣传阵地，进一步涵养数字发展生态，为实现我市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标、推动经济社会高质量发展贡献数据力量。

7月25日，市国资委党委召开党委理论学习中心组学习会议强调，市国资委各级党组织要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，要深刻领会全会关于国资国企改革的重大部署，紧扣市委、市政府关于全市国资国企改革，坚持传统能源和新能源并重，推动煤炭产业优化升级，多元发展新能源和可再生能源，加快新型电力系统建设，全力构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系，以实际行动将进一步全面深化改革的战略部署转化为加快我市能源高质量发展的强大力量。

7月26日，市交通运输局召开全体会议强调，要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，深刻领会和把握进一步全面深化改革主题、重大原则、重大举措和根本保证，努力把

学习成果转化为推动我市交通运输事业高质量发展的实践成效。要深入开展专题学习，增强广大党员干部群众学习宣传贯彻全会精神的思想自觉和行动自觉，最大限度凝聚改革共识、激发改革活力，推动各项改革举措精准落地、取得实效。要主动服务改革大局，坚持以人民为中心，以深化交通运输体制改革为统领，坚持稳中求进，认真组织开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，全力破解事业发展中的堵点、民生领域的痛点、行业管理的难点，全力推动交通运输事业高质量发展。

7月25日，市生态环境局召开党组暨理论中心组学习（扩大）会议强调，全市生态环境系统要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，要深刻领会全会关于国资国企改革的重大部署，紧扣市委、市政府关于全市国资国企改革，坚持传统能源和新能源并重，推动煤炭产业优化升级，多元发展新能源和可再生能源，加快新型电力系统建设，全力构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系，以实际行动将进一步全面深化改革的战略部署转化为加快我市能源高质量发展的强大力量。

左云经开区深化“管运分离”促发展

本报讯（记者 纪元元）近年来，左云经济技术开发区在路径设计、模式选择等方面积极探索，深化“管运分离”，以改革促创新，不断释放市场活力，增强发展动力。

为加快推进市场化脚步，左云县政府出资成立左云县武州经济建设投资有限公司，截至今年上半年，该公司共实施左云经开区引水工程等16个项目，完成投资3.95亿元。同时，该经开区重点强化资本招商、产业链招商、飞地招商等多种招商模式叠加效应，通过市场化方式拓宽招商引资视野、提升招

商引资质效，目前，已与中关村科技园区平谷园、俄罗斯晋商总商会、天津大同商会、上海杭州湾经济技术开发区签署协议，围绕深化国际交流、促进项目转型承接、加强人才培养等方面展开合作。

接下来，左云经开区将探索多维运营方式，加快构建以政府为引导、企业为主体、市场为导向的创新体系，通过建立“投融+建管”综合服务体系、“项目孵化+产业培育”和“资本运营+要素保障”模式，充分激发高质量发展新动能，全面提升区域竞争力。

承接建设用地审批权下放工作新闻发布会召开

本报讯（记者 张世敬）8月2日，市政府新闻办召开新闻发布会，市规划和自然资源局相关负责人表示了我市承接建设用地审批权下放工作开展情况，并回答了媒体记者提问。

建设用地审批是土地要素保障中的关键环节，原需报省政府或国务院审批。为进一步转变政府职能，深化“放管服”改革，3月4日，省政府印发《关于授权和委托用地审批权的决定》，将部分建设用地审批权下放至市级或县级人民政府，市规划和自然资源局作为用地报批审核的总牵头部门和直接责任部门。

省政府本次授权和委托的用地审批权涉及我市灵丘、广灵、左云、浑源、阳高、天镇六县。建设用地审批权下放后，进一步简化了报批流程，对加快我市各县用地报批和重点项目落地具有重要意义，也是促进我市经济发展和打造最优营商环境的一项重要举措。为确保相关建设用地审批权“放得下、接得住、管得好”，市规划和自然资源局

建设用地审批工作进行了系统部署。一是提前谋划，超前安排。对拟承接用地审批事项进行提前谋划，组织一线工作人员提前研究落实措施，为下一步无缝衔接开展工作做好充分准备；二是制

订方案，统筹安排。结合我市实际情况，与六县相关部门集体讨论，明确部门职责、办理流程和工作要求，为顺利开展相关工作奠定基础。该方案已于6月27日由市政府印发，并通过省自然资源厅备案，标志着我市全面启动建设用地审批工作；三是细化职责，制定办法。作为用地报批审核的总牵头部门和直接责任部门，市规划和自然资源局

明确了审报时限、审查要点及用地审批报件“退回”判定依据、科室会审时限等。

下一步，该局将牢固树立服务意识，不断提高服务质量，进一步优化办事流程，加快办件效率，自下而上按照工作方案规定时限完成组卷、审核、审批等各项工作，为我市经济社会发展提供有力土地支撑。

提高医疗资源利用率 减轻人民群众就医负担 我市推进检验结果互认工作

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市卫健委获悉，为提高医疗资源利用率，减轻人民群众就医负担，持续改善医疗服务，市卫健委在全市医疗机构深入推进检验结果互认工作。截至目前，我市29家医疗机构实现检验结果互认。

为方便群众便捷就医，市卫健委将全市27所二级以上公立医院和2所独立设置的医学检验实验室全部纳入检验互认范围。2023年，我市率先在全省启动检查检验结果互认信息平台建设，不仅实现了检验结果（血、尿、便等检验）数据互通共享，而且在全省率先通过信息化平台实现了检查结果（X光、CT、核磁等检查）的资料互通共享，为开展检查结果互认工作提供了有力保障。

目前，我市各级卫健行政部门和医疗机构已将检验结果互认政策、互认项目及投诉电话等通过官网、官微、展板、电子屏等多种渠道进行公开，便于群众

及时、准确、便捷地了解相关信息，提高群众知晓率。市卫健委还将根据各医疗机构检验质量评价与考核结果，动态调整检验结果互认医疗机构和临床检验项目名单。

据市卫健委相关工作人员介绍，根据相关要求，已纳入互认范围的医疗机构应当规范检验结果报告单样式，注明检验项目所使用的检测方法（必要时注明检测系统）和参考区间。已公布的互认医疗机构名单中所列医疗机构，应在互认的检验项目前标注“晋HR”作为互认项目标识，并在报告单下部注明“晋HR”为可在全省范围内互认的检验项目”。医疗机构及其医务人员在保障医疗安全的前提下，对标有“晋HR”标识的检验结果予以互认。对患者提供的已有检验结果符合互认条件、满足诊疗需要、根据临床实际判断确无必要再次检验的，医疗机构及其医务人员不得进行重复检验。

消除肝炎 积极行动 本市开展肝炎防治知识宣传活动

本报讯（记者 高燕）8月2日，市卫健委组织市疾控中心、市四医院、市计生协、平城区疾控中心和云冈区疾控中心联合开展肝炎防治知识宣传活动。

据了解，病毒性肝炎是由多种肝炎病毒引起的常见传染病，包括甲肝、乙肝、丙肝、丁肝和戊肝。其中，甲肝和戊肝主要经消化道传播；乙肝和丙肝主要经血液、母婴和性传播；丁肝的传播途径与乙肝相似，与乙肝病毒同时或在乙肝病毒感染的基础上才能感染。各型病毒性肝炎临床

表现相似，急性期以疲乏、食欲减退、肝肿大、肝功能异常为主，部分病例出现黄疸；慢性感染者症状轻微甚至无任何临床症状。

活动现场，医务人员通过设立咨询服务台、悬挂横幅、发放宣传资料、现场答疑等方式向群众普及肝炎、性病、艾滋病防治知识及丙肝治疗相关政策法规，重点针对肝炎的症状表现及治疗措施进行科普讲解，并免费开展乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病抗体筛查检测。

全市第六届农机操作手技能大赛举行

本报讯（记者 宋芳）7月31日，“五征杯”全市第六届农机操作手暨“大疆杯”第四届无人机培训技能大赛在云州区举行。

本次大赛充分展现了当代中国农民的精神面貌，融实用性、趣味性和竞争性于一体，内容丰富、活动精彩，既有驾驶拖拉机技能展示，又有新型无人机表演；既有农机驾驶实力赛，也

有植保无人机挑战赛。参加大赛的选手是从全市10个县区选出的70余名优秀农机手，均为长期从事农业的“老农机手”，并首次出现了女子农机手。

经过激烈角逐，最终评选出农机操作手个人一等奖1名、二等奖1名、三等奖3名；无人机手个人一、二、三等奖各1名；巾帼奖1名；对积极组织参加本届大赛的单位授予“优秀组织奖”。

首届火山红酒文化节暨“辽金红”品牌发布会举行

本报讯（记者 王春艳）8月2日，2024我市首届火山红酒文化节暨“辽金红”品牌发布会在云州区举行。

本次活动以“同享火山情 共饮辽金红”为主题，由市企划学会、市葡萄酒协会主办，旨在活化本土企业品牌，打造兼具高雅品质与大同本土文化内涵的“辽金红”红酒品牌，促进一二、三产与农文旅商融合，以酒为题融产助农，绘就乡村振兴、文旅产业创新发展新篇章。

活动中，与会嘉宾参观酒庄生产环境，举办酒窖开桶仪式，共同品鉴“辽金红”对其颇具文化内涵的典雅包装与醇厚悠长的精良酒质表示盛赞，对将其打造成为极具大同文化特质的优秀文创产品充满期待。现场还举行了红酒市集，众多优良农产品及文创产品荟萃市集，展现了我市文旅产业

等展区，深入了解了人体结构、功能与生命奥秘。随后，大家走进四色同卫文化育人中心，了解“四色文化”丰富内涵及该校在职业教育领域取得的突出成绩。据该校“高品位培育校园文化”项目负责人崔爱华介绍，该校培育的“讲大同红色故事”“树卫校红医品质”“教官驻校‘五化’‘铸魂’‘三·蓝’‘五育铸卫魂’‘五融’‘育人助康养’4个特色文化育人品牌均被认定为省级特色文化育人品牌。通过参观，家长学生深入理解了该校核心理念和品牌文化建设过程，不仅为家长学生提供了深入了解卫校教育理念的机会，也展示了该校在医学教育和思政教育方面取得的成果和优势。

大同卫校人体生命科学馆被认定为国家级解剖学数字化实验室、市科普教育基地，展馆系统分明，从局部到整体、从正常到病理、从胚胎期到胎期的发育，详尽地介绍了人体的基本形态、结构及发生发育的过程，是集实践教学和思政教育于一体的场馆。是时上午，在讲解教师带领下，家长学生参观了人体奥秘、胚胎孕育、运动系统、消化系统

等展区，深入了解了人体结构、功能与生命奥秘。随后，大家走进四色同卫文化育人中心，了解“四色文化”丰富内涵及该校在职业教育领域取得的突出成绩。据该校“高品位培育校园文化”项目负责人崔爱华介绍，该校培育的“讲大同红色故事”“树卫校红医品质”“教官驻校‘五化’‘铸魂’‘三·蓝’‘五育铸卫魂’‘五融’‘育人助康养’4个特色文化育人品牌均被认定为省级特色文化育人品牌。通过参观，家长学生深入理解了该校核心理念和品牌文化建设过程，不仅为家长学生提供了深入了解卫校教育理念的机会，也展示了该校在医学教育和思政教育方面取得的成果和优势。

大同卫校人体生命科学馆被认定为国家级解剖学数字化实验室、市科普教育基地，展馆系统分明，从局部到整体、从正常到病理、从胚胎期到胎期的发育，详尽地介绍了人体的基本形态、结构及发生发育的过程，是集实践教学和思政教育于一体的场馆。是时上午，在讲解教师带领下，家长学生参观了人体奥秘、胚胎孕育、运动系统、消化系统